

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado 49
Teléfono, 1280 y 2015
Deposito legal, BU-55-1058

BURGOS, 24 de Octubre de 1960
AÑO XI.— Núm. 659.— 1,20 pesetas

CESAR

INSTALARA PERFECTAMENTE SU TELEVISOR

LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

LABORATORIO DE TELEVISION

General Mola, 12.

Teléfono, 5397

España responde generosamente a la llamada del "DOMUND"

Clausura de la Feria de Muestras de Zaragoza, presidiendo el señor Ullastres

Madrid.—España entera ha respondido generosamente a la llamada del «Día de misiones» que este año se celebró bajo la advocación de la caridad. Los donativos en metálico han sido muy generosos. En Madrid, pese al tiempo desfavorable que ha dificultado la labor de los ocho mil niños de los colegios postulantales, la recaudación ha sido cuantiosa. Se tiene la impresión de que la cifra anual del pasado año —47 millones— será superada por lo menos en un quince o un veinte por ciento. En Madrid destacaron las aportaciones de los barrios modestos.

CLAUSURA

Zaragoza.— Con un solemne acto, en el que el ministro de Comercio, señor Ullastres, pronunció un importante discurso, ha quedado clausurada el XX certamen de la Feria Oficial de Muestras de Zaragoza.

El ministro llegó al recinto de la Feria a las once de la mañana acompañado por el gobernador civil, alcalde accidental, presidente de la Cámara de Comercio y del Comité ejecutivo de la Feria, y de las personalidades del Ministerio de Comercio que han acompañado al señor Ullastres en este viaje.

A su llegada al palacio de la Feria, fue saludado por el capitán general de la región, con quien revisó a las tropas que rindieron honores. A continuación fue cumplimentado por las demás autoridades y representaciones. Después inició una detenida visita a la Feria que duró cerca de diez horas.

Terminada la visita, el ministro y autoridades pasaron al salón de actos en el que el señor Ullastres ocupó la presidencia acompañado de las primeras autoridades y representaciones.

Se abrió el acto con unas palabras del presidente de la Cámara de Comercio y del Comité ejecutivo de la Feria, señor Blasco del Cacho. Habló después el alcalde accidental de Zaragoza y finalmente el señor Ullastres pronunció un importante discurso y declaró oficialmente clausurada en nombre del jefe del Estado, el XX certamen de la Feria Oficial provincial de Zaragoza. Por último fue interpretado el himno nacional.

PROPAGANDA DE LA SALUD MENTAL

San Lorenzo de El Escorial.— En la Universidad María Cristina y bajo el patronato de los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación y Justicia, se ha celebrado el acto de propaganda de la Salud Mental, obra de la Federación Mundial, entidad consultiva de la Organización de las Naciones Unidas. Interviniendo el presidente de la Liga española de Higiene Mental, don José Rafael Mendoza, rector de la Universidad Santa María de Caracas (Venezuela) y el director de Sanidad.

INAUGURACION DE UN CENTRO DOCENTE

Mieres.— Ha sido solemnemente inaugurado el Instituto nacional de Enseñanza Media, mixto, de reciente creación. Presidieron los actos el director general de Enseñanza Media, y todas las autoridades y jerarquías.

En el patio de Cristales del nuevo instituto se celebró una misa del Espíritu Santo. Terminada la función religiosa se procedió a la bendición de las aulas y dependencias del centro docente. Seguidamente, en el teatro Capitol, y bajo la presidencia de las autoridades citadas, se celebró el acto académico de inauguración de curso.

EL GENERAL LUCINI, EN ZARAGOZA

Zaragoza.— Esta tarde llegaron al cuartel general jefe del E. M. del ejército italiano Sr. Lucini y señora — la misión militar que les acompaña.

Le esperaban en el hotel donde se hospedan el capitán general de la quinta región militar, general jefe del E. M. de dicha región y otras autoridades así como el cónsul de Italia en Zaragoza.

El general Lucini y las persona-

lidades que le acompañan visitarán mañana la zona de operaciones del ejército «Goya» por la tarde regresarán a Zaragoza.

EL AÑO SANTO ISIDORIANO

León.— Unos siete mil peregrinos desfilaron hoy por la basílica para ganar la indulgencia del año jubilar isidoriano. Los principales grupos estaban integrados por la Hermandad de Ferroviarios, Escuela de especialistas de aviación, hermandades laborales, cofradías penitenciales de León, jefe provincial del Movimiento con sanitarios, médicos, enfermeras y todo el personal de León, varias parroquias y mujeres de Acción Católica.

SEPELIO

Barcelona.— Esta mañana se ha

verificado el sepelio del cadáver del insigne inventor textil don Fernando Casablancas, fallecido el pasado viernes a los ochenta y cinco años. El acto constituyó una impresionante manifestación de duelo que congregó a relevantes personalidades y representaciones de Barcelona y Sabadell.

Presidió el duelo oficial el ministro Sr. Gual Villalbi, acompañado del alcalde de la ciudad y del de Sabadell, así como por el vicepresidente de la diputación. Constituyeron el duelo familiar los hijos del finado don Fernando y don Juan, hijo político don Carlos Sentís y otros deudos juntamente con el P. don Ramón Cunill.

«Tenemos que hablar de Argelia durante largo tiempo todavía» (Debré)

Grupos de terroristas atacan en pleno día cinco puestos de la policía auxiliar musulmana de París

París.— Siete musulmanes de la policía auxiliar han resultado heridos hoy al ser atacados en pleno día cinco puestos de aquellos por grupos de argelinos armados con pistolas y ametralladoras que huyeron.—Efe.

CONVENIO CHECO-IRAQUI

Bagdad.— Iraq y Checoslovaquia han firmado un acuerdo de cooperación económica y técnica estipulándose que ambos países colaborarán en el terreno de la producción petrolífera, proyectos industriales de diversa naturaleza y otros.—Efe.

DOS DE LOS ASALTANTES FUERON MUERTOS

París.— La policía informa a última hora que dos de los asaltantes a cinco puestos de la policía auxiliar musulmana han resultado muertos.

Un piloto se duerme en el aire

Para despertarle, otro aviador estuvo dando pasadas cerca del aparato de aquel, en una dramática operación sobre el Pacífico

Tokio.— Un piloto norteamericano que se durmió cuando realizaba solo un vuelo alrededor del mundo en un avión privado, fue despertado por otro avión de las fuerzas aéreas de los EE. UU. que realizó varias pasadas junto al aparato, en una dramática operación sobre el Pacífico.

El piloto del avión particular, Chuck Banfe, había conectado su piloto automático y emitió un mensaje diciendo que el sueño le vencía. Posteriormente, la quinta fuerza aérea de los EE. UU. dijo que el avión ha sido captado por las pantallas de radar sobre Okinawa, a unas 500 millas de desviación de su ruta normal. El capitán J. K. Enland saltó con un avión para investigar y encontró que el avión de Banfe estaba volando sin control. Entonces, para despertarle, realizó unas dramáticas y emocionantes pasadas.

Cuando Banfe despertó, después de múltiples pasadas, puso rumbo hacia Corea.

Las Palmas. — Los cadáveres de las víctimas de la explosión ocurrida a bordo del «Capetown Castle» han sido trasladados desde la explanada del muelle hasta el aeropuerto de Gando, presidiendo el duelo el mayor general Priopalmier, director de la empresa «Unión Castle Mail» y una representación de la casa en Las Palmas. Al acto fúnebre asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades de Las Palmas, así como diversas delegaciones navieras del puerto y numeroso público.

La tripulación participó en el desfile con brazaletes negros y los cadáveres fueron trasladados en dos furgonetas cedidas por el ministerio español del Aire. Antes de iniciarse el cortejo fúnebre, el capitán del barco inglés pronunció unas palabras para lamentar la pérdida y resaltar una vez más el espíritu de sacrificio de toda la tripulación. Dijo que estaba muy agradecido a la ciudad de Las Palmas por su colaboración. Los cadáveres serán llevados a Londres en avión especial.

VUELVE A SU BARCO INISTRARILL (Irlanda). — El capitán de un mercante griego ha vuelto a su embarcación que está a punto de zozobrar en estas costas.

Washington.— Un grupo de manifestantes han recorrido hoy la zona limítrofe con Hungría portando pancartas en las que se leen frases alusivas al levantamiento de los patriotas húngaros hace cuatro años. Los manifestantes organizaron una marcha desde Munich a Andau con motivo del cuarto aniversario del levantamiento.

LA FRONTERA GERMANO POLACA

Washington.— Los funciona-

Unas 20.000 bombas nucleares almacenan los EE. UU.

Así lo asegura un sabio añadiendo que con 300 podría destruir y asolar totalmente la URSS

También habla de contaminaciones y enfermedades para millares de años

Washington.— El departamento de Estado norteamericano declaró anoche que el pueblo de Hungría tiene el derecho de autodeterminación y libertad de la opresión a que está sometido por parte del imperialismo soviético.

En una declaración hecha pública para señalar el cuarto aniversario del levantamiento húngaro contra la opresión soviética, el departamento de Estado dice que hace cuatro años «el pueblo húngaro comenzó su infructuosa y heroica lucha por su independencia nacional, añadiendo que el aplastamiento del alzamiento por las tropas soviéticas fue un acto que revela al mundo la verdadera naturaleza del imperialismo soviético».

UN «TIO CENZO»

Rochester, (Nueva York).— El Dr. Linus Pauling, ganador del premio Nobel de Química, ha declarado en una conferencia de prensa que los EE. UU. poseen más de 30 veces el número de bombas nucleares necesario para destruir y asolar completamente la Unión Soviética.

El Dr. Pauling, que cuenta 59 años de edad, y ha tenido ciertas dificultades con el subcomité de seguridad interna del Senado sobre una petición suya para que los científicos pidan una suspensión de las pruebas nucleares, dijo que los EE. UU. pueden ahora, con todas las garantías de seguridad, detener su producción de armas nucleares.

Pauling dijo que él creía saber que los EE. UU. tienen ya almacenadas unas 20.000 bombas nucleares del orden de los megatonnes y que solo 300 serían necesarias para destruir completamente la Unión Soviética.

Añadió que las pruebas nucleares han envenenado ya la atmósfera con contaminaciones radioactivas suficientes para producir defectos hereditarios y enfermedades «para millares de los años próximos». No quiso hacer comentarios sobre esta última declaración.

DECLARACION DE DEBRE

París.— El primer ministro Michel Debré, ha dicho hoy en el Consejo nacional de su partido, el UNE (Unión de la Nueva República), que los insurgentes argelinos «han buscado refugio en la esperanza de una nueva ayuda del Este» y que las probabilidades de un alto el fuego han retrocedido.

«Tendremos que hablar de Argelia durante largo tiempo todavía», dijo el jefe del Gobierno. Añadió Debré que Francia debe permanecer firme en su postura nacional y que no puede haber negociaciones políticas antes de un alto el fuego. «No debemos dejarnos impresionar por otros países o por presiones internas o externas», dijo.

TERRORISMO EN LYON

Lyon.— Tres terroristas argelinos lanzaron una granada en el interior de un café de esta ciudad, ocasionando la muerte de un hombre y heridas a otros ocho.

La policía ha detenido a tres miembros del Movimiento Nacional Argelino.—Efe.

Imprevista escala del «ché Guevara» en París, durante su viaje a Moscú

Tres cubanos, ex-compañeros de Castro durante la revolución y luego escapados de Cuba, son detenidos en Miami cuando proyectaban preparar una expedición a la isla

París.— El presidente del Banco Nacional de Cuba, Ernesto Guevara, ha realizado hoy una vi-

sita inesperada a París a donde ha llegado en ruta a Praga, para conferenciar con los dirigentes de Che-

coslovaquia, y posteriormente a Moscú.

Llegó al aeropuerto de Orly a bordo de un avión cubano que no pudo aterrizar en Londres por el mal tiempo. El dirigente cubano permaneció durante algún tiempo en el aeropuerto francés y después continuó viaje a su punto de destino.

Un portavoz de la embajada cubana anunció al aeropuerto para recibirle y conversó con él durante su estancia.—Efe.

DETENCIONES EN MIAMI

Miami.— Francisco Rodríguez Tamayo, conocido en los círculos revolucionarios cubanos como «el melancólico» y destacado ayudante del jefe del Gobierno Fidel Castro, y otros dos compañeros de los tiempos de la revolución, fueron detenidos ayer por las autoridades norteamericanas, juntamente cuando proyectaban embarcar hacia Cuba en una expedición contra el régimen castrista.

La policía ordenó a los tres hombres que se presentasen ante las autoridades federales, al encontrarse con un rifle automático y dos pistolas, en el automóvil que ocupaban. Parece ser que estos tres elementos cubanos proyectaban reunirse con otros compañeros para iniciar una incursión marítima contra Castro.

Los dos compañeros de Tamayo han sido identificados como Ernesto Bordón, de 32 años, y Jesús Guillermo Tey Cabello, de 31.

Delegación española a Roma

Madrid.— Para Roma ha salido la delegación española que formará parte de la comisión mixta de trabajo italo-española para preparar un convenio cultural entre los dos países.

Presiden la delegación el director general de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores y está integrada por el director general de enseñanza universitaria, rector del colegio español de Bolonia y jefe de la sección de relaciones internacionales del ministerio de Educación nacional.

De Gaulle está decidido a no dejarse presionar

Al regreso de su viaje por el Sur de Francia, se reunió inmediatamente con Debré

Menton.— El general De Gaulle ha pronunciado hoy el último discurso de su viaje por esta zona del Sur en el que ha declarado que «el Estado no permitirá que nadie presinda de sus deberes y responsabilidades ni que presiones sin la debida autoridad para encaminar el destino de Francia. La dirección de país-dijo, corresponde a los que la nación ha confiado esta misión y por lo tanto me corresponde esencialmente a mí».

Esta manifestación es interpretada en el sentido de que De Gaulle, como presidente de Francia, rechazará cualquier presión que provenga de todo movimiento ya sea militar o de cualquier naturaleza en la cuestión argelina.

Se considera también como una clara indicación de que el general estima que cuenta con los medios necesarios para prescindir de toda interferencia que estime demagógica en la labor del poder ejecutivo.

VISITA A MONTECARLO

Montecarlo.— El presidente De Gaulle y su esposa han llegado a Montecarlo, por vía férrea, procedentes de Niza.

Los ilustres huéspedes franceses fueron recibidos en la estación por el príncipe Rainiero y la Princesa Gracia e inmediatamente después, entre los aplausos de la multitud, se dirigieron hacia el palacio real, donde almorzaron.

LAS FUERZAS DEFENSIVAS SI LAS OFENSIVAS NO

Base aérea de Ramstein (Alemania).— Francia está deseando integrar sus fuerzas aéreas defensivas con las de sus aliados, pero debe insistir en obtener controles de sus propias fuerzas defensivas, ha declarado hoy el teniente general francés, Guillaume de Rivals-Mazeras.

«Francia—añadió el general en una entrevista— ya ha integrado sus unidades de la cuarta fuerza aérea táctica, pero hay una gran confusión en los periódicos acerca de la fuerza francesa de represalia». «Las fuerzas de represalia son nacionales, son una fuerza de disuasión nacional y así, EE. UU. tienen su propio mando aéreo estratégico e Inglaterra tiene su propio mando de bombardeo».

«Pero esto—siguió diciendo el General Guillaume de Rivals—

Descubrimiento de un valioso manuscrito en Bilbao

Se trata del cuaderno que faltaba para completar los «Anales de Aragón» de Jerónimo Zurita

Bilbao.— Se ha descubierto en Bilbao un cuaderno manuscrito que faltaba para completar la colección original de los «Anales del Reino de Aragón» obra que aquel Reino encomendó por mediación de las Cortes, celebradas en Mozon, en 1548, al historiador Jerónimo Zurita. Este viejo documento ha sido hallado en una biblioteca particular, y presentada en perfecto estado.

Su propietario conocía desde hace tiempo, la existencia en su poder del libro en cuestión, pero no se había percatado de su gran valor.

Hiro Hito disolverá la Dieta japonesa

Tokio.— Un funcionario del Gobierno japonés ha salido hoy de Tokio para Kyushu, al Sur de Japon, con objeto de obtener un edicto del Emperador disolviendo la Dieta nacional y preparar el camino para la celebración de las octavas elecciones japonesas después de la guerra.

El Emperador Hiro Hito se encuentra hoy asistiendo a la sesión de apertura del Campesinato nacional de atletismo.

135 balubas muertos en un choque armado con la policía de Katanga

Los observadores creen que esto servirá para establecer de modo definitivo la autoridad de Tshombe en el territorio

Lusaka (Norte de Rodesia).— Ciento treinta y cinco balubas resultaron muertos en un choque armado, contra fuerzas de policía de Katanga, que tuvo lugar en Mwinge, en el sector Norte de la provincia de Katanga, cerca de la frontera con Rodesia, según indican las informaciones que se reciben de aquella zona.

Estos combates se produjeron el pasado jueves, después de que un funcionario europeo de la policía de Katanga fue herido por una flecha disparada por un miembro de la tribu baluba.

Al parecer, la policía katanguesa enviada a la zona donde se han producido estos acontecimientos para tratar de suspender la lucha entablada por los miembros de las tribus balubas y gwila, hace diez días. La batalla fue ganada por los gwila, quienes llamaron en su ayuda a los miembros de las tribus que viven en Rodesia del Norte, en las cercanías del lago Mweru. Entonces, se produjo el incidente de que fue víctima el oficial de policía europeo y las fuerzas de policía katanguesas tuvieron que intervenir.

Ahora, en la frontera, todo está tranquilo y los observadores situados en la zona, creen que esta batalla entre la policía y los guerreros balubas servirá para establecer de una forma definitiva la autoridad del presidente Tshombe en toda la provincia.

AYUDA A AFRICA

Roma.— La Comunidad Económica Europea ha aprobado 93 proyectos de ayuda para territorios africanos por un coste total de cerca de 79.000.000 de dólares y para un período que abarcará los siete primeros meses de 1960. Según ha anunciado la agencia italiana «Ansa».

La agencia dijo que estos proyectos incluyen un plan de tres etapas para el desarrollo de los territorios africanos asociados con los seis países miembros del Mercado Común Europeo.

La primera etapa, según Ansa, comprende la construcción de 262 edificios destinados a escuelas primarias y colegios técnicos, por un coste de 9.306.000 dólares. La segunda fase, prevé el gasto de 44.392.000 dólares para el establecimiento o mejora de instalaciones médicas y hospitales de maternidad. Finalmente, la tercera fase, contempla un gasto de 2.480.000 dólares para obras de riego, mientras que el resto del dinero será empleado en obras como transportes y fomento de la ganadería y agricultura.

TRATADO DE «AMISTAD» EN LEOPOLDVILLE

Tokio.— La China comunista ha ratificado su tratado de amistad con la república africana de Guinea, según ha anunciado la agencia comunista Nueva China. La agencia añadió que el tratado fue ratificado por el presidente de la China roja, Lui Chao Chi, el pasado viernes.

El tratado de amistad entre los dos países fue firmado en Pekín el pasado 13 de Septiembre.

INCIDENTES SANGRIENTOS EN LEOPOLDVILLE

Leopoldville.— Las tropas congoleñas han irrumpido en el distrito africano de esta ciudad después de luchar contra los soldados y civiles. Resultaron muertas varias personas.

Las tropas provocaron la confusión y el pánico entre los transeúntes que circulaban por esta parte de la ciudad.

Un grupo de periodistas españoles, en Norteamérica

Invitados por el Gobierno de Washington permanecerán tres semanas en aquel país

Washington.— Un grupo de periodistas españoles ha llegado a Washington para realizar una visita de tres semanas a los Estados Unidos.

En el grupo figuran 19 representantes de Prensa, Cine, Radio y televisión. Su visita ha sido patrocinada conjuntamente por los departamentos de Estado y Defensa y por la Agencia de Información de los Estados Unidos.

Anoche, el departamento de Es-

tado ofreció una recepción en su honor, actuando como anfitrión el secretario auxiliar de Estado para Relaciones Públicas, Andrew Berding.

Durante su estancia, los periodistas españoles visitarán Nueva Orleans, Santa Fe, Los Angeles, San Francisco, Colorado Springs, Omaha y Nueva York. Realizarán otra visita a Washington coincidiendo con la elección presidencial norteamericana.

TEMA DEL LUNES

Unas recientes declaraciones de nuestro capitán general, han planteado —permítasenos decirlo así— quizá el problema de mayor envergadura, ateniéndose a lo que es en sí y a la incalculable trascendencia que entraña, para Burgos y su porvenir: el problema de los cuarteles.

Naturalmente, las palabras del Excmo. Sr. Teniente general Marin de Bernardo, respondiendo a pregunta formulada sobre el particular, no han podido encontrar más interés ni suscitar más ilusiones en la población, ansiosa de observar el signo que señale un nuevo despertar de la ciudad.

A nosotros, particularmente, el que la autorizadísima voz del ilustre soldado se haya oído para tratar de algo, que, sin ser desconocido, por su dificultad, se prefería olvidar, ha resultado especialmente grato, porque ya en una ocasión creímos oportuno ocuparnos del asunto, siquiera fuera únicamente para exponerlo y aludir a posibles soluciones lejanas, basándonos en el ejemplo de otras capitales —Zaragoza y Pamplona— que habían decidido, en circunstancias análogas, abordar y resolver, como lo han hecho, problema semejante.

¿Quién duda de que, si con espíritu decididamente animoso, lejos de orillar asustados la cuestión, se la diese cara buscando todas las posibilidades que ofrese, se habría dado un paso de gigante —uno de los más decisivos de nuestra historia— en orden a la transformación y al progreso de Burgos?

De indudable importancia —como ha señalado el capitán general— es el problema para el Ejército y para Burgos. Las principales razones han sido expuestas y hay otras muchas que no hace falta señalar por estar en la mente de todos.

Naturalmente, la cosa nada tiene de fácil. Por el contrario es difícil y costosa. Pero no imposible. Y, además, de su propia envergadura se deduce que una posible conclusión satisfactoria reportase beneficios incalculables. Entre los que pudiera estar —aparte de una instalación moderna y adecuada de los acuartelamientos— la consecución por el Municipio de un patrimonio cuya falta hoy tanto le agobia.

Por otra parte, soslayar los obstáculos no es modo de eliminarlos y Burgos ha de prever el que, un día, la cuestión se alee con amenazadora urgencia, con peligro grave de riesgos inevitables y, quizá, sin tiempo de reaccionar.

Por fortuna, ahora hay tiempo y las gestiones pueden iniciarse serena y pausadamente, fijando los planes que conduzcan, cuanto antes mejor, pero sin que nada obligue a precipitaciones irreflexivas, hasta una apetecida realidad. Con un sentimiento de cordial gratitud al teniente general Marin de Bernardo por la oportunidad que sus manifestaciones brindan y el mejor espíritu de servicio a Burgos, se impone la iniciación de contactos para fijar "un principio con arreglo al cual las cosas pudieran irse desarrollando en el futuro".

¿Que el caso entraña muchos problemas, entre ellos uno económico de grandes proporciones? Ya es sabido; mas tampoco podemos olvidar que, con la excelente disposición que en las partes interesadas existe, un acuerdo apropiado abriría al Municipio créditos y apoyos —y, por ende, medios— hoy insospechados. Y en cualquier circunstancia permitirá "empesarse" —pues ello sí está al alcance, moviendo recursos "burgaleses", que no se hurtarán a una inversión fructuosa— y eso ya fuera algo muy prometedor.

Pero "aspiración tan legítima como natural" —estamos leyendo las magníficas declaraciones del capitán general de la Región— para ser alcanzada "precisa un animoso y decidido estudio por parte de todas las autoridades, a fin de poder canalizar ese anhelo por felices rumbos".

AVIZOR

Burgos respondió magníficamente al «DOMUND DE LA CARIDAD»

El obispo auxiliar bendijo la tómbola misional, y el de Vagada ofició una solemne función religiosa

Este año Burgos ha respondido magníficamente y no es hiperbólica la frase —al llamamiento de la Obra pontificia de la Propagación de la Fe en favor de las Misiones.

Bajo el lema del "DOMUND de la Caridad" se iniciaron los actos en la noche del sábado con la bendición y apertura oficial de la tómbola instalada en el "salón" de don Marceliano Santa María, en los llamados cuatro Reyes. Bendijo la instalación el obispo auxiliar de la diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor don Demetrio Mansilla asistido por el director del secretariado diocesano de Misiones R. P. Angel Fernández, del IEME (Instituto español de Misiones Extranjeras).

El doctor Mansilla pronunció unas palabras de fervorosa llamada al católico pueblo burgalés invitándole a colaborar en el ideal misionero, con plegarias y donativos, y declaró inaugurada la tómbola. Si bien copiosos aguaceros restaron al principio asistencia de público a poco de ceder se animó la concurrencia.

Ayer, "Día mundial de la Propagación de la Fe", se ofrecieron misas de Comunión, en todos los templos, por la intención de las misiones, siendo de notar una gran afluencia de fieles y miembros de la Obra de Misiones, Acción Católica, Congregaciones Marianas y demás asociaciones apostólicas seculares.

Los oradores sagrados hablaron de la cruzada de evangelización católica que sigue intensificando la Iglesia en los distintos frentes y campos de acción, haciendo hincapié en el grave deber que incumbe al creyente de apoyarla, máxime en las difíciles circunstancias internacionales que atraviesa el Mundo.

Por otra parte el pueblo burgalés respondió generosamente a la colecta organizada en el interior de las iglesias y a la postulación llevada a cabo en la vía pública por gentiles señoritas del secretariado de Misiones, Congregaciones Marianas, A. C. y de otras asociaciones afines.

Se sabe que las autoridades han colaborado también de dis-

tinto modo y entusiastamente al "DOMUND" lo mismo que el comercio y determinados particulares respecto a la donación de regalos para los sorteos en la tómbola.

A las ocho de la tarde hubo una solemne función religiosa en La Merced, que presidió el obispo titular de Vagada y superior general del IEME, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don José Lecuona, el cual ofició en la bendición con el Santísimo.

Ocupó la cátedra sagrada el R. P. José Manuel Román, del aludido Instituto de Misiones, que presentó el problema misionero en toda su gravedad y amplitud.

Asistieron al acto numerosos fieles y entre las representaciones apostólicas lo hicieron los miembros de la Cruzada misional de estudiantes, portando sus guiones.

A última hora de ayer se tenía la impresión de que el resultado económico de las colectas y postulación había superado apreciablemente el del año anterior.

Los Caballeros mutilados celebran hoy su fiesta patronal en La Merced

Celebran hoy en Burgos su fiesta patronal del Arcángel San Rafael, los Caballeros Mutilados de guerra por la Patria y con tal motivo ofrecerán una misa en La Merced a las once y media de la mañana.

La fiesta será presidida por las autoridades, e invita la jefatura provincial de Mutilados a todos los miembros del glorioso Cuerpo a asistir al acto y a las empresas donde tenga a su cargo Caballeros Mutilados a dejarlos hoy asueto completo, sin pérdida de su retribución con lo que así expresarán su simpatía hacia los que derramaron su sangre por la Patria.

Inauguración de una Casa rectoral y bendición de nuevo cementerio en el pueblo de Mamolar

Tuvieron lugar ayer con asistencia del Arzobispo de la diócesis y presidente de la Diputación

Ayer tarde se trasladaron al pueblo de Mamolar el arzobispo de la diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero —acompañado de su capellán D. Eduard Gómez— y el presidente de la Diputación provincial, don Fernando Dancausa de Miguel.

El vecindario de Mamolar y sus autoridades les dispensaron un cariñoso recibimiento, al que se sumaron representantes del Clero de aquel arciprestazgo y comisiones de otros pueblos próximos.

En primer término hubo una función religiosa en la iglesia parroquial con ejercicio del Santo Rosario y bendición. Seguidamente los asistentes se trasladaron al nuevo cementerio que ben-

dijo el Prelado, y por último a la nueva casa rectoral que declaró inaugurada S. E. Rvdma.

Tanto en la iglesia, como en el cementerio y en la casa parroquial el doctor Pérez Platero dirigió su palabra a sus amados hijos, felicitándoles por las mejoras obtenidas y alentándoles a seguir el camino de la vida sobrenatural y en íntima unión con la Santa Madre Iglesia.

Después el Arzobispo y el presidente de la Diputación emprendieron su regreso a Burgos, siendo despedidos con las mismas muestras de afecto y adhesión que a la llegada.

La nueva casa rectoral del nuevo cementerio han sido construidas con ayudas del Arzobispado, Ayuntamiento de Mamolar y Diputación.

20.000 pesetas

PRIMER PREMIO DEL GRAN

SORTEO DE

En combinación con la LOTERIA NACIONAL DEL DIA 15 DE NOVIEMBRE



Además, varios premios por muchos miles de pesetas
Canje 30 caperuzas por un boleto numerado y participe en este sensacional sorteo de Gaseosa insuperable "LA CASERA"

«Existe una verdadera especulación inadmisible con los solares, con los planes, con la arquitectura»

Para Fisac, la causa esencial de los desastres urbanísticos de España, está en el terreno de la ética

El «Diario Vasco» de San Sebastián, correspondiente al pasado viernes, día 21, publica —bajo el mismo título que encabeza estas líneas— el siguiente trabajo, reproducido aquí por su indudable interés.

Para Fisac, la causa esencial de los desastres urbanísticos de España hay que encontrarla en el terreno de la ética. Comenzar a hablar con Miguel Fisac del problema de arquitectura es terminar hablando de moral y de política —política en el sentido etimológico de la palabra. Cuando nos sentamos uno junto a otro en el autobús que nos lleva a Lesaca, comenzamos a hablar de San Sebastián. Acabábamos de visitar Iguelde en un día magnífico otoño. En el autobús, los arquitectos comentaban unos con otros sus impresiones. Nuestra conversación se mantuvo muy poco tiempo sobre los problemas concretos de la ciudad, saltó a temas generales de arquitectura y problemas de ética social general. Fisac es un hombre de unos cuarenta y cinco años, casado y con cinco hijos, a quien aún se le encienden los ojos atecando rebelde y con fidelidad absoluta a su trayectoria cristiana y española, cualquier injusticia y cualquier defecto por el que se debe exigir responsabilidades. Para él la situación urbanística en general es un desastre. Me va hablando a borbotones, casi en puro monólogo.

—Las viviendas son construidas como negocio particular, sin ninguna preocupación por el bien común. La ciudad se convierte en un objeto de negocio. En España estamos acostumbrados a considerar la dón a quien va con un soplete a abrir una caja fuerte, porque se va a apoderar de lo que no es suyo, pero no consideramos ladrones a los que por otros medios y sin hacer nada se apoderan de lo de los demás. El del soplete por lo menos, se expone a un riesgo y a veces hace una verdadera obra de arte, con los planes, con la arquitectura. Un solar sube de precio porque la comunidad con su esfuerzo va desarrollándolo, el dueño se beneficia de ese esfuerzo sin hacer absolutamente nada y después especula ese trabajo de los otros. Naturalmente, después las viviendas tienen que ser caras, hacinadas, inhumanas.

Fisac me habla de lo que "debería ser". A él le encargaron la urbanización de todo el territorio de Andorra. Allí no existen aún ordenanzas ni planes, cada cual plantaba su casa donde quería, ha llegado el momento de terminar con esta situación. Fisac pidió antes de realizar el proyecto todo tipo de estadísticas, nacimientos, turismo, comercio, matrimonios, paso de vehículos, costumbres. Todo eso para hacerse una idea "profética" de lo que Andorra llegaría a ser de aquí a cien años. Después exigió la valoración de los terrenos de los particulares exigiendo la firma y aprobación de éstos a la valoración. A partir de ese momento se podrá hacer un plan urbanístico: se trazarán las carreteras por donde convenga a la comunidad, se pondrán comercios o establecimientos donde interese. Aquel a quien se le prive de un terreno se le indemnizará con el valor aceptado y aquel cuyo terreno salga beneficiado no podrá cobrar por eso más valor: la sociedad hace un esfuerzo para la construcción de carreteras por ejemplo, no hay por qué dañar a unos con la mala suerte de que por unos metros la carretera pase sobre su finca y beneficiar al otro con la lotería de que su terreno quede allí mismo, junto a la carretera.

—Es terrible la responsabilidad de un arquitecto que con un lápiz puede hacer a unos ricos y a otros pobres, con lo que se corre el peligro de no servir a la comunidad. Las ciudades son a veces producto de la coacción de los técnicos. Es seguro que si un señor va a un arquitecto y le ofrece cinco millones por hacer que una calle o una carretera pase delante de su terreno, salga por la ventana; pero si creo que es posible también que las conversaciones entre amigos influyan en el arquitecto, que no se da cuenta clara de esta influencia pero acaba decidiendo, prescindiendo del bien común. Y entre todos se le roba a la ciudad el silencio, las zonas verdes, las escuelas.

—La solución ideal aunque se planteara se quedaría en el papel. Se quedaría en el papel mientras alguno se pueda escapar. Si se hace bien, con justicia y exigencia no se escapará nadie. Me explico que el particular exija defender su derecho, pero el que está al frente de la ciudad tiene que defender los derechos de la comunidad frente a las coacciones de los que supervalorizan sus intereses particulares. Esta postura exige un verdadero

compromiso de los políticos, de los encargados de la «polis», de la ciudad, naturalmente: es necesario desapezarse los cargos, mandar es aceptar las papeletas que llegan cada día. Es necesario que ocupen cargos públicos aquellos que tengan verdadera vocación de estar al servicio de la comunidad. No se puede sacrificar el bien general por un superbien particular.

—En España existe una gran necesidad de viviendas. Es lógico que, al acometer esa necesidad urgente se transija con muchas cosas.

—Las viviendas no se hacen más rápidamente haciéndolas mal. Los que dicen eso, sólo intentan justificar una injusticia. Existe esa necesidad: lo absurdo es que, por ejemplo, no se haya organizado nada para hacer viviendas.

Ocho mil docenas de huevos fueron pasto de las llamas en Aranda de Duero

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, JUAN SANG JUEZ).—En la madrugada última se ha producido un violento incendio en un almacén de huevos, sito en la travesía de Puerta Nueva, número 2, propiedad de varios almaceneros de esta plaza y regentado por don Aresio Velasco.

Un vecino que casualmente pasaba por aquel lugar a las dos y media de la madrugada, se dio cuenta del siniestro y, como pudo, rompió las puertas del almacén pero, ante el incremento que tomaban las llamas, avisó a otros vecinos y a la Guardia Municipal, haciéndolo ésta a su vez al Servicio de Bomberos, cuyo retén se personó inmediatamente en el lugar del siniestro, con el material necesario. Pero ante la enormidad de las llamas, que consumían las existencias y el edificio, se atendió en primer lugar a proteger las casas colindantes, en evitación de que el fuego se propagara, consiguiendo dominarlo a las cuatro de la madrugada.

Se desconoce el origen del incendio, calculándose las pérdidas en cerca de medio millón de pesetas, pues estaban envasadas unas ocho mil docenas de huevos, preparadas para su exportación.

gún sistema para abaratar los materiales. Yo soy opuesto a las casas prefabricadas, pero sí admito elementos prefabricados.

En España hemos tropezado con unos urbanistas desde hace años que demuestran una incompetencia absoluta. No diré immoralidades, pero sí falta de potencia interior para oponerse a los superbieles particulares. Yo siempre recuerdo al hablar de esto, la terrible frase colada en la exposición de urbanismo de Hamburgo: «Los que vengan detrás de nosotros nos maldecirán».

—Ustedes luchan contra las grandes bloques de viviendas. Ahora en París o en Marsella se hacen también ya esos bloques. La dispersión total puede ser perjudicial: si usted y yo estamos en dos esquinas, de un autobús, no cabe el diálogo, pero si estamos encima de otro en el «metro», resulta intolerable y destruye toda convivencia humana. Los bloques se crean porque los políticos han cedido sus derechos a los especuladores. En otros países comienza también a ocurrir lo mismo.

—Es cierto que algunas de las viviendas que se están construyendo actualmente estarán prácticamente inservibles dentro de cincuenta años.

—Ese extraño concepto del robo, esa falta de ética que se respira en el país, entra en todas partes. No es raro el día que uno no firma una declaración jurada falsa; esto es absurdo, cuando tengamos que hacer un juramento verdadero no sé qué va a pasar. No es un robo que se cobre por un proyecto, es un robo que el proyecto no sea proyecto y no esté bien trabajado. A veces le piden que no te preocupes de la obra, que «no hace falta», para que allí pongan lo que quieran. Hay arquitectos de gran calidad que no tienen cola de gente esperando para que les hagan sus obras. Sin embargo la arquitectura es la expresión insostenible de una manera de vivir. Un artista puede encerrarse y hacer pintura y escultura según su inspiración. La arquitectura al no parte de las necesidades de los hombres no es arquitectura. Y hoy, hay desde luego, políticos, arquitectos, propietarios e instituciones preocupadas realmente por estos problemas, pero esas ciudades y esos barrios que criticamos no son solo vergüenza de los arquitectos, sino de todo el pueblo.

TORRES MURILLO

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día, de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Rafael Cuervo Martín, de 29 años, que vive en Gamonal, erosión con hematoma en la región occipital, hematoma en párpados superior e inferior, conjuntivitis traumática, rasguños en el lado izquierdo del cuello y contusión en el maxilar inferior, zona temporal izquierda; de pronóstico reservado; le agredieron unos desconocidos —según manifestó— en un establecimiento.

José Enrique Palacios Epifanio, 17 años, Arrabal de San Esteban número 27; pequeños arañazos en el cuello, torax y cara, además de erosión y contusión en axila derecha y en la región glútea, lado derecho, le agredió un individuo.

Tomasa Ruiz Gutiérrez, 67 años, Aneolas de Vergara número 14; fractura de radio del antebrazo derecho, por caerse.

Jesús Izquierdo Miguel, de 32 años, vivienda «General Vigón» número 2; erosiones en el dedo medio de la mano derecha, en lomo de la nariz y párpado superior, contusión en el ojo izquierdo, y erosión en la región temporal derecha; de pronóstico reservado. Fue agredido —declaró— por tres individuos.

Dentro de esta misma sección, tímida cuenta, en nuestro último número, de haber sido asistido en la Casa de Socorro el niño de cinco años Pedro García Cuñado, que vive en el grupo de viviendas «Francisco Franco» número 13, por sufrir lesiones de carácter leve.

Se dijo entonces —por un error de material transcripción de la hoja de registro facultativo al bloc de notas— que el referido niño se produjo aquellas lesiones por atropello del automóvil ET-65630, cuando en realidad constaba que fue por "choque" con el citado vehículo.

Como complemento a la misma noticia, añadiremos que el conductor auxilió al niño trasladándolo al Centro de socorro.

BERLITZ Idiomas

BLAZA ALONSO MARTINEZ, 7. PROFESORADO NATIVO

Neurológicas

A los 61 años de edad y contertado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, dejó ayer de existir en esta ciudad, el señor don Cecilio Orbegozo Arévalo. Descansa en paz el alma del finado y reciban nuestra sentida condolencia, su apenada esposa, doña Trinidad López Martín; hermanos don Esteban, don Enrique, don Ricardo, don Gregorio, don Angel y doña Felisa; hermanas políticas, sobrinos y demás familia.

provincial, don Jesús Morales Merino, falleció ayer cristianamente en Burgos. Contaba 32 años de edad.

Nos unimos al dolor que embarga a su afligida esposa, doña Carmen Doves; madre, doña Babilina Merino; hermano, don José, sobrinos y resto de familiares.

Pota de vel mejor
Lentes Ortolent de vision perfecta
IZAMIL
LAIN CALVO, 28 BURGOS

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:
Cuñado, plaza de Primo de Rivera, número 2; Hesse Murga, Fernán González, número 53 y Labrador, Zatorre, número 1.

Ferias en Salas de los Infantes

Con motivo de dichas ferias, la Empresa Arribas pondrá un servicio los días 25 y 26, saliendo de Burgos a las 9.30 de la mañana.

Mujer atropellada por una «moto»

A primeras horas de la tarde de ayer la motocicleta BU-7068, atropelló en Gamonal, al parecer fortuitamente a la vecina de esta ciudad Petra Martínez Pérez, de 38 años, casada que vive en Fernán González número 68. El accidente se produjo cuando iba acompañada de su esposo.

Recibió asistencia la infortunada mujer, en la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia le apreció una fractura de la pierna izquierda, por su tercio inferior y herida contusa en el dedo medio de la mano derecha; de pronóstico grave.

Se mata un hombre al caer desde un tercer piso a la calle

En la mañana de ayer tuvo la desgracia de caer a la calle desde un tercer piso, Bernardo Miguel García, de 74 años, de esta ciudad el cual vivía en compañía de una hija en una de las viviendas de la Fábrica nacional de la Moneda y Timbre posee en las Fuentesillas. El magistrado juez de Instrucción de guardia se constituyó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

EL SENOR
Don Jesús Morales Merino
(FUNCIONARIO DE LA PRISION PROVINCIAL)

Falleció en el día de ayer, a los 32 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Carmen Doves; madre, doña Babilina Merino; hermano, don José; sobrinos, tíos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma así como la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JUAN BAUTISTA (Barriada Yagüe), el primero HOY, LUNES, a las CUATRO, y el funeral MAÑANA, MARTES, a las ONCE, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

Vivia: Calle L, núm. 9 (Barriada Yagüe).
Burgos 24 de Octubre de 1960
"LA MISERICORDIA"—Gran Funeraria.

EL SENOR
D. Cecilio Orbegozo Arévalo
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

Falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Trinidad López Martín; hermanos, Esteban, Enrique, Ricardo, Gregorio, Angel y Felisa (ausente); hermanas políticas, Amparo, Remán y Sofía López, Angélica Arribas y Miguel González; sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de LA ANUNCIACION, HOY, LUNES, a las ONCE Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

Vivia: Camino de la Plata, núm. 2.
Burgos 24 de Octubre de 1960
LA FAMILIA NO RECIBE
"LA MISERICORDIA"—Gran Funeraria.

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones todo confort, exteriores, más servicios en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID
LA AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION
DESEMBOLSO INICIAL: desde 36.000 ptas. MENSUALIDAD: 850 ptas. durante 10 años
EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 12 % NETO alquilando a su renta legal los pisos adquiridos
INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 24 86 35 MADRID

PROFESIONALES
JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolon, 24. - Teléfono, 1912
I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO (SAN LUIS). Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3. - Telef. 8478
JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barriadas y Cruz Roja Vitoria, 31, 3. - Teléfono, 3591
V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analista Clínico - Rayos X Metabolimétrica Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20, 1. - Teléfono, 3867
F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311
G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR 2 - TELEF. 1000
OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28 Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Música, teatro y cine, en Austria

Del 22 al 29 de Enero se celebrará en Salzburgo la «Semana conmemorativa de Mozart»

El famoso director Heinz Wallberg, contratado por la Opera de Viena

Schiller y Shakespeare preferidos por el público vienés

Después de filmada una obra de Stefan Zweig será grabada en discos

Del 22 al 29 de Enero de 1961 se celebrará en Salzburgo la "Semana Conmemorativa de Mozart" que será organizada por la Fundación Internacional "Mozart-eum". La manifestación será inaugurada el 22 de Enero en la casa de Mozart.

CURSO DE MUSICA RELIGIOSA
En la Fundación Internacional "Mozart-eum" de Salzburgo será inaugurada en el próximo otoño una sección de música religiosa. Este nuevo seminario servirá para la instrucción especial de músicos, principalmente de organistas y directores de orquestas. Dicha instrucción se divide en dos cursos, cada uno de los cuales comprende cuatro semestres. Mientras que el primer curso termina con un examen final para directores de orquesta y organistas, el segundo sirve para la instrucción científica de participantes que se dedican a la música religiosa.

El director de orquesta Heinz Wallberg, que dirigió recientemente en Salzburgo la representación de la versión alemana del "Misterio del Nacimiento de Nuestro Señor" de Martins, ha sido contratado por la dirección de

la Opera Nacional de Viena y dirigirá veinticinco representaciones durante la temporada de 1960-61. En dicho período está prevista la reposición de una ópera, probablemente de "Wildschütz" de Albert Lortzing. Heinz Wallberg dirigirá principalmente operas de Richard Wagner, Richard Strauss, Wolfgang Amadeus Mozart, así como la ópera "Fidelio" de Ludwig van Beethoven.

"MOISES Y AARON" SERA REPRESENTADA EN VIENA
Durante la "Semana de Berlín" que tendrá lugar en Viena en el mes de Octubre del año en curso, la compañía de la Opera Municipal de Berlín ejecutará en la capital austriaca la ópera "Moisés y Aaron" de Arnold Schönberg.

OCTOGESIMO ANIVERSARIO DE HANS MOSER
Uno de los actores vienés más populares, Hans Moser, celebró hace poco su octogésimo aniversario de su nacimiento.

Hijo de un pintor, Hans Moser asistió clandestinamente a las clases de una escuela teatral y trabajó durante muchos años en pequeños teatros de provincia en Austria, hasta que fue llamado a Viena por Max Reinhardt como actor del "Theater in der Josefstadt" de la capital austriaca. Moser que desempeñó numerosos papeles de la literatura teatral, tomó parte, además en más de cien películas que se filmaron desde el año de 1931.

EL PROGRAMA DEL TEATRO MUNICIPAL DE KLAGENFURT
El Teatro Municipal de Klagenfurt, capital de la Región federal de Carintia, inauguró la nueva temporada con el estreno austriaco de la comedia policíaca "Die Falle" (La Trampa) de Robert Thomas, que fue ejecutada con gran éxito en Berlín. Las primeras representaciones tendrán lugar en Bad Gastein y Lienz (Tirol oriental). El día 22, el teatro celebró el quincuagésimo aniversario de su fundación con una representación conmemorativa de la comedia "Wilhelm der Friederich Schiller".

Para la próxima temporada están previstas, además, representaciones de la comedia "Manfred und die Lüge" (Manfredo y la Mentira) del autor Zechmann de Villach. Se trata de la primera representación de dicha comedia.

LOS DESEOS DEL PUBLICO EN LA ESTADISTICA
La dirección del Theater in der Josefstadt de Viena efectuó recientemente una encuesta en la que tomó parte el público tradicional del teatro. De dicha encuesta resulta que el público dio el mayor número de votos a dos comedias clásicas recién ejecutadas: "Kabale und Liebe" de Friedrich Schiller y "Munch Ado about Nothing" de William Shakespeare.

Por lo que se refiere a las nueve comedias ejecutadas por el "Kleines Theater im Konzerthaus", una "sucursal" del "Theater in der Josefstadt", el público dio el mayor número de votos a las comedias "The wo-

den dish" (Die Holzschüssel) de Edmund Lorris y "Die Nashörner" (Los Rinocerontes) de Ionnesco. El público que participó en la encuesta, se compone de las siguientes categorías: personas mayores a las sesenta años: 26%, personas de 50 a 60 años: 27%, personas de 40 a 50 años: 22%, personas de 30 a 40 años: 17%, personas que tienen menos de 30 años de edad: solamente 3%.

UNA OBRA DE STEFAN ZWEIF REGISTRADA EN DISCOS
Después de haber terminado el trabajo para la versión cinematográfica de "Schachnovelle" (Novela de Ajedrez) del conocido autor austriaco Stefan Zweig, el actor Curd Jürgens se ha declarado dispuesto a declamar la novela que será admitida en la serie de discos "La vida intelectual de Austria", publicada por el Ministerio federal de Instrucción Pública. El nuevo disco saldrá en Viena a mediados del próximo mes de Septiembre.

Espectáculos

Gran Teatro

A las 5.15, 7.45 y 11 noche, **COLOSAL EXITO DE "EL BAILE DE LOS MALDITOS"**, en Cinemascope, por Merlyn Brando, Montgomery Clift y Dean Martin. ¡La película más audaz de nuestro tiempo! (Autorizada mayores 16 años).

Avenida

A las 5.30, 7.45 y 11 noche, ¡Un programa excepcional! **"UN CADILLAC EN ORO MACIZO"**, (Estreno), por Judy Holiday, Paul Douglas. Una película llena de simpatía y humor y el interesante documental **"LA BODA DE LA PRINCESA MARGARITA"**. (Autorizado todos los públicos).

Coliseo

Continúa de 5.30 a 10 (2.ª parte, 7.45) y 11 noche. Sensacional estreno **"LOS INDOMABLES"**, en Tecnicolor, por Bárbara Stanwyck, Barry Sullivan. El más espectacular film del Oeste con la más arrolladora acción. (Autorizado mayores 16 años).

Rex

Continúa de 5.15 a 10 (2.ª parte, 7.45) **"POLICIA INTERNACIONAL"**. (Cinemascope) y **"LAS LAVANDERAS DE PORTUGAL"**. (Cinemascope). (Autorizado mayores 16 años).

Calatravas

Continúa de 5.15 a 10 (2.ª parte, 7.45). **"NO SERAS UN EXTRANJO"** y **"LA VENGANZA"**. (Tecnicolor). (Autorizado mayores 16 años).

Cine Córdón

Grandioso éxito CINTIA

Por **SOFIA LOREN** y **GARY GRANT**
La sirvienta que no sabe hacer nada de nada

Sesiones: 5.15, 7.45 numerada y 11 noche (Autorizada para mayores de 16 años)

CINE ASTORIA Monumental doble FALSO CULPABLE

Por **HENRY FONDA** y **VERA MILES**
ALBA DE AMERICA

(Autorizada todos los públicos)

MAS INFORMACION DEPORTIVA

El Logroñés tropezó en Las Gaunas España empató con Estados Unidos en y fue derrotado por el Vitoria (5-4) el Campeonato Mundial de Ajedrez

El encuentro resultó emocionante

Logroño (por teléfono, servicio especial de la agencia «Mencheta» para la HOJA DEL LUNES).—Con muy buena tarde y terreno en condiciones se jugó esta tarde en Las Gaunas el encuentro Deportivo Logroñés-Vitoria, que lucharon por el segundo puesto de la clasificación y que se resolvió a favor de los forasteros por el tanto de 5-4.

La primera parte fue de lo más emocionante que se puede dar, porque el Vitoria saltó con una velocidad y ganas de pelea extraordinarias, que sorprendieron a los defensas locales. A los 8 minutos marcó el primer gol vitoriano Larrea, ganando limpiamente la acción a una defensa local que se disponía a despejar y desviando el balón lejos del alcance del portero logroñésista.

Tres minutos después, el mismo jugador marcó otro tanto, con iguales características, al ganar nuevamente la acción a la defensa, por velocidad. A los 14 minutos, en otro profundo avance del Vitoria, Legorburu marca el tercer gol forastero, poniéndose así el tanteador en un 3-0 desconsolador para los locales.

Fuero reacción del Logroñés y la lucha resultó magnífica, imponiéndose un poco la mejor calidad y algunas individualidades locales, pero el portero Julio estaba tan seguro que no había manera de marcarle ningún tanto hasta que a los 32 minutos Antonio, delantero centro local se atrajo a la defensa vitoriana, cedió la pelota a García y éste marcó el primer gol. Cinco minutos más tarde, el propio Antonio entra al remate con la cabeza, ganando la acción a la defensa central que despeja hacia su propia meta, introduciendo el esférico en las mallas. Cuando iban 43 minutos, Robles, aprovechando un barullo en la meta vitoriana, consigue el tanto del empate.

En la segunda parte comenzaron presionando los locales y Antonio a los dos minutos, marcaba el cuarto tanto del Logroñés. Se registran después varias paradas del meta forastero, pero a los 30 minutos es Legorburu el que pone el marcador en un nuevo empate a cuatro tantos, que desaharía definitivamente tres minutos más tarde Coque, con el quinto y último gol, que daba la victoria al conjunto forastero.

Ante bien el Sr. Urdax y los equipos, a sus órdenes formaron así.

Logroñés: Emilio; Paulino, Zapirri, Baeza; Arnedillo, Elias; García, Robert, Antonio, Otero y Seisdedos. Vitoria: Julito; Cañaberas, Alecha, Echevarría II; Echevarría I, Buruaga; Larrea, Coque, Legorburu, Lasa y Segorbe.

Berlin. — Resultados en la jornada de hoy del campeonato del mundo de ajedrez.

Grupo a:
Alemania Oriental-Yugoslavia, 2-2; Noruega-Israel, 2-2; Bulgaria-Malta 2.5-0, 1 aplazada.

Grupo b:
Rusia-Argentina 2.5-0.5 1 aplazada; Polonia-India 3.5-0.5, Holanda-Austria 2.5-0.5 1 aplazada.

Grupo c:
Checoslovaquia-Islandia 2.5-0, 5 1 aplazada; Inglaterra-Túnez 3-0 1 aplazada; Hungría-Grecia, aplazada.

Grupo d:
Alemania Occidental-Líbano 4-0; Estados Unidos-España 1-1 2 aplazadas.

Clasificación.
Grupo a:
Yugoslavia, 22 puntos; Alemania oriental, 20; Bulgaria, 19.5, (1 aplazada); Noruega, 16.5; Indonesia, 13 (4 aplazadas); Finlandia, 10 (4 aplazadas); Francia, 8 (3 aplazadas); Albania 5.5 (3 aplazadas); Malta, 2.

Grupo b:
Rusia 24 (1 aplazada); Argentina, 20.5 (1 aplazada); Polonia, 18; Holanda 15 (1 aplazada); Austria, 13 (1 aplazada); Portugal, 11 (2 aplazadas); Filipinas, 10 (3 aplazadas); Italia, 9.5 (3 aplazadas); India, 9; Mónaco, 3 (2 aplazadas).

Grupo c:
Hungría, 21; Checoslovaquia, 20 (1 aplazada); Inglaterra, 20 (1 aplazada); Suecia, 17 (1 aplazada); Mongolia, 12.5 (2 aplazadas); Túnez, 12.5 (1 aplazada); Islandia, 10.5 (1 aplazada); Dinamarca, 11 (1 aplazada); Grecia, 6.5; Bolivia, 4 (2 aplazadas).

Grupo d:
Alemania Occidental, 22 Estados Unidos, 21 (2 aplazadas); España, 19 (2 aplazadas); Chile, 17.5 (2 aplazadas); Rumania, 17.5 (1 aplazada); Bélgica, 13.5 (1 aplazada); Cuba, 11 (2 aplazadas); Ecuador 5.5 (2 aplazadas); Irlanda, 5; Líbano, 0.

Organizada por la obra de Educación y Descanso se corrió ayer la I Vuelta ciclista a los puertos

El día fue auténticamente invernal

Madrid.— Han tomado la salida 30 corredores, de los que se han clasificado ocho. El recorrido, de 170 kilómetros, de extraordinaria dureza, aumentado en sus dificultades por la tremenda inclinación de litumpo.

La clasificación o, — —

La carrera ha sido emocionante y espectacular, en un día casi invernal.

Durante el recorrido, los participantes encontraron fuerte viento, chubascos en los que el agua se convertía en auténticas cortinas. Incluso agua-nieve y bastante frío. Entre espesa niebla, fueron coronadas las dos

cuestas puntuables, Navacerrada y Morcuera.

La clasificación final de la prueba ha sido la siguiente:

1. Alfredo Sánchez, en 5 horas, 11 minutos, 02 segundos.
2. Mariano Díez, 5-16-35.
3. Santiago Ortiz, 5-18-52.
4. Martín Berrendero, 5-35-39.
5. Jesús López Gayanes, 5-36-46.
6. Ramón Garrido 5-40-39.
7. Santos Ruiz, 5-40-43.
8. Francisco Martí, 5-44-17.

Premio de la Montaña

1. Mariano Díez, 5 puntos.
2. Alfredo Sánchez, 4.
3. Santos Ruiz, 2.

Algunas películas de la nueva temporada

«Diálogos de Carmelitas». — Jeanne Moreau, Alida Valli, Pierre Brasseur. Director, B. I. Bruckberger y Philippe Agostini. «Mujeres en busca de amor». — Hope Lange, Louis Jourdan, Joan Crawford. Director, Jean Negulesco.

«Una rubia para un Gangster». — Yul Brynner, Mitzi Gaynor. Director, Stanley Donen.

«¿Quién era esa chica?». — Tony Curtis, Dean Martin. Director, George Sidney.

«Feliz aniversario». — David Niven, Mitzi Gaynor. Director, David Miller.

«Rufuto da el golpe». — Vittorio Gassman. Director, Nanni Loy.

«Maribel y la extraña familia». — Silvia Pinal, Adolfo Marsillach. Director, José María Forqué.

«91, Policía al habla». — Adolfo Marsillach, Tony Leblanc. Director, José María Forqué.

«Amor: bajo cero». — Tony Leblanc, Conchita Velasco. Director, Ricardo Blasco.

«Vencido por ambición». — Ettore Manni, Nadia Gray. Director, Pino Mercanti.

«La batalla del Marathon». — Steve Reeves, Mylene Demongeot. Director, Jacques Tourneur.

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 21 BURGOS

Elizabeth Taylor, protagonista de un "best seller" llevado a la pantalla en Norteamérica

Se trata de "Butterfield 8", una obra, según dicen, "audaz y atrevida"

La novela de John O'Hara, "Butterfield 8", ha rebasado la venta de un millón de ejemplares y está considerada como una de las mejores dentro de la literatura moderna. Es audaz y atrevida. Un apasionado idilio relatado con franqueza, que expone las frivolidades, la sensibilidad y las debilidades de género humano.

La caracterización de la protagonista Gloria, ha sido un nuevo reto para Elizabeth Taylor y le ha dado ocasión de demostrar una vez más que es una de las mejores actrices dramáticas de la pantalla. "Butterfield 8" nos llega después de sus brillantes interpretaciones en "La gata sobre el tejado de zinc" y "Suddeniy, Last Summer", ésta no vista todavía en España.

Con Elizabeth Taylor trabaja Laurence Harvey, que se hizo famoso con su actuación en "Room at the Top".

Como buen amigo de Gloria se encuentra también en este film Eddie Fisher, el marido de la protagonista en la vida privada de la Taylor, que tiene a su cargo el papel de buen amigo.

Daniel Mann ha dirigido esta película con el bien conocido director Pandro S. Berman, el que entre otros muchos éxitos cuenta con el de "El padre de la novia".

"Butterfield 8" está filmada en cinemascope y Metrocolor sobre el interesante fondo de la ciudad de Nueva York. El guión del film ha sido escrito por Charles Schnee.

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta pág.)

hace que los delanteros vallsolietanos tratan de profundizar creando numerosas ocasiones de peligro. El partido es cada vez de peor calidad, aunque se mantiene la emoción por lo incierto del resultado.

EMPATE JUSTO
Atlético de Madrid, 2; Betis, 2. Betis; Otero; Isidro, Ríos, Areta; Lasa, Azpeitia; Llorens, Pallarés; Daucic, Gargallo y Martín-Espozana.

Atlético; Páez; Rivilla, Griffa, Rodríguez; Chuzo, Ramiro; Mendonca, Adelardo, Vavá, Peiró y Collar.

A los 7 minutos, Daucic recibió una pelota, por alto, falló Griffa el despeje y tranquilo, remató por bajo, en el momento en que salía Páez.

A los 28, falta contra el Atlético sacada por Llorens, rápido, sin dejar que los jugadores atléticos se coloquen y, el balón, llega a la red, a pesar de la estirada de Páez.

35 minutos de juego. Ataque atlético y Azpeitia, dentro del área da una mano clarísima y se señala el correspondiente penalty. Collar lo lanza y lo transforma en el primer gol atlético.

44 minutos, saque de banda a cargo de Collar, recibe Peiró desvia hacia el centro y Adelardo marca el empate.

Después de haber enjugado al Atlético la ventaja de dos tantos que llegó a tener el Betis, sin entregarse nunca y con un juego duro y marrullero al que respondió el Atlético en igual medida, supo mantener de igualdad.

VICTORIA ESPANOLISTA
Español, 4; Oviedo, 1.
Alineaciones:
Español: Joanet; Argilés, Abel, Dauder; Recaman, Barberá; Boy, Ribera, Coll, Muñoz y Camps.
Oviedo: Caldentey; Toni, Alarcón, Marigil; Iguaran, Paquito; Hermes, Sanchez-Lage, Ansoa, Marañón y Agustín.

Mal partido animado solo por los buenos momentos de juego de los locales, que se impusieron sin dificultades a un Oviedo muy flojo que solo estuvo bien en el centro del terreno.

A los 6 minutos ya iniciaba su triunfo el Español, con una arrancada de Coll, con entrega a Camps, este cede a Ribera quien tras prepararse el balón bate a Caldentey de fuerte disparo. A los 9 minutos vuelve a iniciar la jugada Coll, entrega a Camps, este centra largo y Boy, lanzado, remata el segundo gol.

A los 28 minutos, el Oviedo consigue un bonito gol, obra de Marañón que es anulado por hallarse Hermes en fuera de juego.

En el segundo tiempo, el juego es de inferior calidad. A los 3 minutos Camps arranca velozmente, entrega el balón a Ribera, este se lo devuelve a Camps, de tiro cruzado consigue el tercero.

A los 32 minutos, Abel trata a Sanchez-Lage dentro del área y el árbitro señala penalty. Marañón, lo transforma en el único tanto ovetense.

A los 38 minutos Coll adelanta el balón a Recaman que es agarrado por el brazo. El árbitro señala penalty y Camps lo transforma en el último gol españolista.

Goleada de la Gimnástica Arandina

(Viene de cuarta página)

fuertes y bien preparados físicamente, adolece de premiosidad en el tiro a puerta, aunque juega con bastante suerte y tal vez a esto deba su situación en la tabla. La delantera desperdició muchas ocasiones, perdiendo tiempo al rematar las jugadas, a pesar de que la defensa contraria, en el caso concreto que nos ocupa, no fuese todo lo potente que debió ser en esta clase de partidos.

Los locales han jugado con mucho entusiasmo. Se propusieron lavar la mancha de Ponferrada y lo consiguieron a fuerza de coraje, aún sacando un equipo de ocasión y con algunos jugadores tocados.

La defensa estuvo bien, pero no a la altura de las circunstancias en sus laterales. Gangoso estaba tocado y Antonio era la primera vez que jugaba en ese puesto. También Miranda estaba tocado, a consecuencia del partido de Ponferrada y algunos otros jugadores resultaron también lesionados en el encuentro de hoy, en el que junto a la rapidez del juego abundó la dureza. Pero era mucho lo que se jugaba la Gimnástica, según una carta que hemos leído, dirigida por la directiva de los jugadores. Era preciso revalorizar su clase como jugadores, para que la afición, con ese buen gusto, pueda acudir a la llamada que, bajo el punto de vista económico, se le va a hacer, con el fin de que el club pueda subsistir y terminar la Liga. La primera parte que pedía la directiva se cumplió, porque el equipo ha respondido hoy y ahora; responderá la afición a la segunda.

El colegiado vallisoletano Sr. Sanz cuya labor arbitral no gustó por señalar excesivamente las faltas producidas, algunas inexplicables, alineó a los equipos de la siguiente forma:

Gimnástica Arandina: Perpignan; Gangoso, Jurado, Antonio; Miranda, Tirifi; Ordax, De Vena, Angel, Laguna y Arias.

Hullera: Guerra; Tomás, Nando, Miró; Román, Baeza; Reñones, Churca, Presa, Vélez y Zorrilla.

Los toros desde la barrera

Grave cogida de "Agustinito" en Barcelona

Triunfo de Juan Montero y Rafael Girón con salida a hombros, en Huerca Overa

Barcelona.— Última comida en la plaza de Las Arenas. Tres toros de Solís Casablanca y tres de Cuadri Vives. Los primeros, mansos, siendo retirado el último y sustituido por uno del Conde de Mayalde, bravo. Los otros, bravos.

"Agustinito", al dar los primeros pasos en su primer, fue cogido. Llevado a la enfermería le apreciaron una cornada que penetrando por el tercio medio de la cara interna del muslo izquierdo, se dirigía hacia la rodilla, disecaba los vasos femorales y producía grandes desgarros en el músculo vasto-interior de doce centímetros de extensión por quince de profundidad, de pronóstico grave.

Miguel Campos despachó al primero de pinchazo y estocada. Ovación. En el segundo, condenada a banderillas negras, gerrocho valiente y estuvo valiente. Mató de media recibiendo, dos pinchazos, media y descabello. Ovación y vuelta. Al quinto, le hizo faena muy torera al son de la música, para media y descabello. Oyo un aviso y el público le hizo dar dos vueltas al ruedo entre ovaciones. Enrique Molina oyo aplausos en su primer. A su segundo, peligró, lo trasteó sin perder la cara y acabó de una estocada entrando con decisión. Ovación y saludos. Al último, le hizo una faena torera y valiente para pinchazo, dos medias y descabello. Ovación. Al terminar, Campos fue sacado a hombros.

"Agustinito" se llama Agustín García Muñoz. Tiene 30 años y tomó la alternativa en Noviembre de 1952, en Barcelona y no volvió al ruedo hasta el 4 de Diciembre de 1955 en corrida mixta matutina. Desde su alternativa ha toreado dos corridas en Francia. El pasado año cambió de apodo y con el de "El Montero" se encorrió el 11 de Octubre en la plaza de Castellón con seis toros. Mató dos y el tercero le envió a la enfermería con una grave cornada.— Cifra.

NOVILLADAS

En los festejos novilleriles y festivales benéficos celebrados ayer, destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Alfonso Vázquez (cuatro orejas y un rabo y salida a hombros), en Palma de Mallorca; "Curro" Montes (dos orejas), en Arenas de San Pedro (Avila); el rejoneador Vidrie (una oreja) y "Lugullano" (una oreja), en Zaragoza; Manolo Carrillo (una oreja), en Elda; "Litri", Manolo Vázquez, "Mondeno", José Julio y Pepe Osuna (dos orejas y rabo) cada uno y el rejoneador Marañón Cristóbal (dos orejas, un rabo y una pata), en Villarrobledo; "Chamaco" y José María Clavel (cuatro orejas y dos rabos, en cada uno), en Zaragoza.

La directiva del Burgos se "confiesa" a la Prensa

La directiva del Burgos, representada por su tesorerero don José Luis Estévez, tuvo la atención, en la tarde del sábado de reunir a los críticos deportivos para informales sobre diversos puntos relacionados con la marcha del club y futuras actividades del mismo. Por las referencias publicadas en nuestros diarios locales se ha dado información detallada de cuanto se trató, por lo cual no consideramos necesario repetir detalles de lo tratado.

Lo importante es resaltar la atención de la directiva burgalesista hacia la crítica local a la que se ha "confesado" con la honestidad y sinceridad y a la que ha solicitado su criterio, norma que nos ha satisfecho por cuanto representamos en el deporte burgalés y por lo que supone de confianza.

Por cuanto se expuso en la reunión, la marcha del Burgos es esperanzadora y en dirección hacia un mejoramiento. En la opinión de los críticos hubo unanimidad sobre esa alineación "ideal" que se busca. Se aclararon algunos puntos con los cuales la crítica no estaba de acuerdo, aunque haber hablado de ello desde nuestro lugar de trabajo no habría sido conveniente dada nuestra norma de hacer labor constructiva y se agradeció la deferencia de la directiva hacia quienes velan continuamente por los intereses deportivos que ellos representan y defienden.

Por ausencia obligada del entrenador Rafa hubimos de lamentar su no presencia en la reunión, a la que tenía pensado acudir, por lo cual no pudimos dialogar con él sobre los extremos tratados. Confiamos que en otras fechas puedan repetirse estas entrevistas cuya finalidad principal es la de informar debidamente a quienes estamos obligados a poner en conocimiento de nuestros lectores aficionados de cuanto se refiere al Burgos C. de F. Que hoy por hoy está en buenas manos y va con interés hacia la meta perseguida.

Arte y artistas

Arquitectura moderna (idea)

Exposición del artista Rafael Arriba

Después de haber celebrado exposiciones en Bilbao y Vitoria, presenta hoy sus obras en Burgos el artista Rafael Arriba, en el vestíbulo del viejo Teatro Principal.

Son veintinueve las obras que exhibirá este artista, burgalés de nacimiento aunque actualmente reside en la capital vizcaína. Todas, realizadas a la acuarela a lápiz y son proyectos arquitectónicos varios.

La exposición permanecerá abierta hasta el día 3 del próximo mes de Noviembre.

Incendio en una cubierta de un tejado en Santa Agueda

A primera hora de la madrugada se declaró un incendio en la casa número 25 de Santa Agueda a consecuencia de una fuga de chimenea que destruyó seis metros de la cubierta.

El siniestro produjo la consiguiente alarma en el vecindario. Sin embargo la rápida intervención de los bomberos que acudieron con un coche-tanque evitó que las llamas se generalizaran por todo el tejado y fueron extinguidas eficazmente.

La casa siniestrada es propiedad de don Antonio Leiva,

Cuatro victorias caseras en Primera

El Madrid triunfó en Granada y fue el único ganador a domicilio.- Empates en Sevilla, San Sebastián y Madrid

Granada, 2: R. Madrid, 3. Alineaciones: Granada: Piris; Gómez, Méndez, Forneris; Alvarez, Adido; Vázquez, Martínez, Carranza, Larraz y Arsenio. Real Madrid: Vicente; Marquitos, Santamaría, Casado; Santisteban, Pachín; Mateos, Del Sol, Di Stefano, Puskas y Gento. El terreno de juego se encontraba embarrado por la lluvia caída hasta momentos antes de iniciarse el encuentro; lo que restó público. Los visitantes iniciaron el partido con juego profundo y rápido que llegó a desconcertar a los rojiblancos, que se mostraban impotentes para salvar las penetraciones de los delanteros blancos, principalmente Puskas, Di Stefano y Gento. Al juego del Madrid contestaba el Granada con juego torpón y desviado y cuando sus delanteros llegaban a los dominios de Vicente eran repelidos fácilmente por la defensa.

Legó en primer gol de la tarde a los 15 minutos, obtenido por Del Sol, al rematar de cabeza un pase medido de Puskas. Con 1-0 finalizó la primera parte. A los cinco minutos del segundo tiempo el Madrid consiguió su segundo tanto de Puskas al recoger un buen pase de Gento. El juego sigue siendo de baja calidad y aburrido. A los 31 minutos Arsenio, de tiro cruzado, marca el primer tanto granadino. Vicente ha abandonado el marco que guardaban dos defensas, pero estos no pudieron evitar que el balón llegara al fondo de la red. A los 38 Di Stefano, de un tiro desde fuera del área, batió a Piris por tercera vez. El mismo jugador, 5 minutos más tarde, lanzó otro fuerte chut desde muy lejos que dio en el larguero. Cuando se descontaban unos minutos después del tiempo reglamentario, Carranza recibe una pelota de Arsenio, salva la entrada de Marquitos y marca el segundo tanto granadino.

rias internadas. A los 17 minutos, Murrillo se interna, desborda a Maraver, logra rebasar también a Valero y, sobre seguro, marca el tanto que habría de nivelar el encuentro. Aunque la iniciativa se mantiene por parte del Sevilla, el Zaragoza abre más sus líneas con objeto de profundizar más en sus arrancadas, pero el

Sevilla cubre muy bien el campo y consigue restablecer su dominio y su presión sobre la meta visitante. El último cuarto de hora se juega con gran nerviosismo, por parte del equipo local. El público, muy desilusionado, pita al Sevilla cuando este se retira a los vestuarios. Destacaron por el Sevilla, Ruiz Sosa, Achúcarro y Dieguez y por el Zaragoza, Miguel, Rodolfo y Alustiza.—Alfíl. VENCIO EL ATLETICO DE BILBAO PERO NO CONVENCIO A SUS SEGUIDORES Atlético de Bilbao, 3; Santander, 1. Alineaciones: Atlético de Bilbao: Carmelo; Orue, Etxura, Canito; Mauri, Maguregui; Arteche, Aguirre, Marcada, Merodio y Areta III. Santander: Piñol; Crespi; Santamaría, Mieza; Lerma, Pardo; Odriozola, Sampedro, Kaszas, Pellejero y Yosu. Arbitro el colegiado señor Gómez Contreras, mal, siendo protestado en muchas ocasiones, sobre todo al señalar un penalty al Atlético, con demasiado rigor. Partido de enorme expectación, ya que los aficionados bilbaínos esperaban la rehabilitación del Atlético. Por otra parte unas 6.000 personas, llegadas de Santander han hecho que San Mamés registrara una gran entrada. Se juega con gran velocidad y, por parte del Atlético, con nerviosismo. El Santander adoptó una posición ligeramente defensiva sin dejar por ello de atacar siempre que se le presentó la ocasión. Se imponen los bilbaínos y a los 13 minutos, a la salida de un corner sacado por Arteche, toca Aguirre de cabeza y recoge Marcada, también de cabeza, apuntándose el primer tanto. El Santander juega ahora más abierto y con rigoroso marcaje a los delanteros atléticos. El Santander juega al contraataque y Carmelo tiene que despejar situaciones muy apuradas. A los 18 minutos, en una brillante y personal jugada de Arteche se apuntan los locales el segundo gol. A los 35 minutos, llega el tercer tanto local. Arteche pasa a Areta que centra, recoge Merodio, que cede a Mauri que, a pocos metros de la portería, obtiene el tercer gol.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION					TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)				
Granada, 2	Real Madrid, 3	Sevilla, 1	Zaragoza, 1	Valencia, 2	Mallorca, 1	Espanol, 4	Oviedo, 1	Elche, 2	Barcelona, 1
R. Sociedad, 0	Valladolid, 0	At. Madrid, 2	Betis, 2	At. Bilbao, 3	Santander, 1	Eibar, 3	Tolosa, 3	Villafraanca, 3	Iruña, 1
Alavés, 4	Touring, 1	Logroñés, 4	Vitoria, 5	MIRANDES, 4	Izarra, 0	Vergara, 1	Beasain, 0	Alfaro, 4	Elgoibar, 0

J	G	E	P	F	C	P.
Alavés	7	7	0	0	22	4 14
Vitoria	7	5	1	1	25	19 11
Vergara	7	4	2	1	14	11 10
Alfaro	7	4	1	2	24	11 9
Logroñés	7	4	0	3	15	14 8
Iruña	7	3	1	3	13	16 7
Eibar	7	3	1	3	14	21 7
Beasain	7	1	4	2	12	11 6
Touring	7	2	2	3	11	11 6
Villafraanca	7	3	0	4	10	10 6
Elgoibar	7	2	2	3	10	14 5
MIRANDES	7	2	1	4	16	17 5
R. Unión	6	2	1	3	8	12 5
Tolosa	7	2	1	4	16	17 5
Izarra	7	1	1	5	7	25 3
Recreación	6	0	2	4	9	14 2

J	G	E	P	F	C	P.
R. Madrid	7	5	1	1	14	8 11
Barcelona	7	5	0	2	17	7 10
At. Madrid	7	4	2	1	10	7 10
Espanol	7	4	0	3	15	9 8
Valencia	7	3	2	2	12	8 8
Sevilla	7	2	2	4	1	9 11 8
Santander	7	3	1	3	10	9 7
Elche	7	2	3	2	11	13 7
R. Sociedad	7	2	3	2	8	11 7
Zaragoza	7	1	4	2	10	13 6
Valladolid	7	2	1	4	10	11 5
Granada	7	1	3	3	8	10 3
At. Bilbao	7	2	1	4	8	10 5
Mallorca	7	2	1	4	7	9 5
Betis	7	1	3	3	7	12 5
Oviedo	7	2	1	4	7	13 5

J	G	E	P	F	C	P.			
Celta, 4	Sestao, 2	Coruña, 5	San Sebastián, 1	Sabadell, 2	Baracaldo, 1	Salamanca, 1			
Indauchu, 2	Basconia, 1	Condal, 0	Osasuna, 4	Tarrasa, 0	Leonesa, 1	Orensé, 0			
Pontevedra, 2	Gijón, 6	J. G. E. P. F. C. P.	Osasuna	7	7	0	0	27	3 14
Celta	7	6	0	1	17	5 12			
Orensé	7	4	2	1	15	9 10			
Basconia	7	5	0	2	11	10 10			
Sabadell	7	4	1	2	13	11 9			
Pontevedra	7	3	2	2	17	15 8			
Coruña	7	3	1	3	13	11 7			
Gijón	7	3	1	3	12	11 7			
Indauchu	7	3	1	3	17	22 7			
Salamanca	7	2	2	3	11	11 6			
Leonesa	7	2	2	3	13	14 6			
Baracaldo	7	1	2	4	6	12 4			
Tarrasa	7	1	2	4	9	18 4			
Condal	7	1	1	5	6	15 3			
Condal	7	1	1	5	6	15 3			
S. Sebastián	7	1	1	5	6	17 3			
Sestao	7	0	2	5	7	17 2			

J	G	E	P	F	C	P.			
Las Palmas, 6	Extremadura, 2	Jaén, 0	Tenerife, 0	Rayo, 0	Hércules, 2	Castellón, 0			
Plus Ultra, 4	Mestalla, 3	Murcia, 0	Coruña, 2	Levante, 1	Cádiz, 0	Ceuta, 0			
Málaga, 2	San Fernando, 2	J. G. E. P. F. C. P.	Tenerife	7	5	1	1	13	7 11
Ceuta	7	5	0	2	13	8 10			
P. Ultra	7	5	0	2	17	11 10			
Cádiz	7	4	1	2	13	9 9			
Hércules	7	4	1	2	11	8 9			
L. Palmas	7	4	1	2	11	7 9			
Coruña	7	4	0	3	15	10 8			
Málaga	7	3	2	2	17	13 8			
S. Fernando	7	3	2	3	10	12 7			
Mestalla	7	3	2	3	9	11 6			
Jaén	7	3	1	4	8	9 5			
Rayo	7	2	3	1	14	14 5			
Murcia	7	2	0	5	14	15 4			
Levante	7	2	2	4	7	11 4			
Extremadura	7	1	2	4	5	7 23 4			
Castellón	7	0	3	4	4	11 3			

J	G	E	P	F	C	P.
Europa, 7	5	2	0	18	10 12	
Cacereno	7	5	1	1	13	6 11
Palencia	7	5	0	2	24	14 10
BURGOS	6	4	1	1	9	4 9
Hullera	7	4	1	2	10	11 9
JUVENTUD	7	4	0	3	15	8 8
Ponferrada	7	3	1	3	19	9 7
Salamanca	7	3	1	3	14	19 7
Júpiter	6	3	1	2	15	12 7
Bejar	7	2	2	3	11	15 6
ARANDINA	7	2	2	3	18	23 6
Zamora	7	2	2	3	12	19 6
Plasencia	7	2	1	4	10	16 5
Astorga	7	2	1	4	10	17 4
San Pedro	7	1	0	6	7	17 2
C. Rodrigo	7	1	0	6	4	19 1

J	G	E	P	F	C	P.
POSITIVOS.—Europa, 4; BURGOS, Cacereno y Hullera, 3; Palencia, 2; Ponferrada, Salamanca y Júpiter, 1.						
NEGATIVOS.—Plasencia, 1; Bejar, Astorga, ARANDINA y Zamora, 0; C. Rodrigo, 3; San Pedro, 6.						

J	G	E	P	F	C	P.
Real Sociedad, 0; Valladolid, 0.						
Alineaciones: Real Sociedad: Araquistain; Trullerri, Echarrri, Elizondo; Lasa, Gordejuela; Gallestegui, Olano, Araquistain II, Paz y Cacho. Valladolid: Estrems; Miró, Solé, Lesmes II; Ramirez, Verdugo; Marcario, Zaldua, Morollón, Enderiz y Joselin.						

La quiniela ganadora

Granada - Madrid	...	2
Sevilla - Zaragoza	...	x
Espanol - Oviedo	...	1
Elche - Barcelona	...	1
R. Sociedad - Valladolid	...	x
At. Madrid - Betis	...	x
At. Bilbao - Santander	...	1
Celta - Sestao	...	1
Sabadell - Baracaldo	...	1
Salamanca - Indauchu	...	2
Leonesa - Orensé	...	1
Gijón - Pontevedra	...	1
Cádiz - Ceuta	...	1
Jaén - Tenerife	...	x

J	G	E	P	F	C	P.
Real Sociedad, 0; Valladolid, 0.						
Alineaciones: Real Sociedad: Araquistain; Trullerri, Echarrri, Elizondo; Lasa, Gordejuela; Gallestegui, Olano, Araquistain II, Paz y Cacho. Valladolid: Estrems; Miró, Solé, Lesmes II; Ramirez, Verdugo; Marcario, Zaldua, Morollón, Enderiz y Joselin.						

Ocasiones de gol han tenido muchas los dos equipos, pero sus delanteros fallaron a la hora de la verdad, principalmente la forastera, que varias veces se presentó sola ante Araquistain quien, pese a actuar lesionado, con mucha seguridad y veteranía, anuló los disparos que iban a puerta.

En la primera mitad, los dos equipos jugaron un fútbol rápido y a veces vistoso, sin lograr dominar ninguno de los dos. Ambos porteros tuvieron abundante trabajo luciendo los dos. El juego decayó mucho en la segunda parte. El Valladolid salió dispuesto a mantener imbatida su puerta cediendo el dominio a la Real. Echerri y Araquistain dan señales de resentirse de sus lesiones y ello (Pasa a tercera pag.)

Goleada de la Arandina a costa del Hullera (5-1)

El equipo de la capital de la Ribera se rehabilitó ante su afición

Aranda de Duero (por teléfono de nuestro corresponsal, JUAN SANZ JUEZ).—No era la tarde muy apacible para jugar al fútbol, ya que desde el medio día estuvo lloviendo y tan solo a la mitad del encuentro despejaron las nubes. Sin embargo la verdadera acción se desplazó al campo de Educación y Descanso, para cerciorarse de que la del domingo pasado en Ponferrada fue un caso de mala suerte. Y los hechos confirmaron que así sucedió, puesto que la Gimnástica goleó sin apreturas al potente Hullera, resolviendo el partido en la primera parte, que finalizó con el tanto de 4-0. De salida y en la primera arrancada, la Gimnástica fuerza el primer corner contra la puerta de Guerra. En el minuto cinco se saca el cuarto corner y el rematar, Angel cabecea a la red, inaugurándose de esta forma el marcador. En el minuto 27 el mismo Angel tira fuerte y el esférico va derecho a las mallas, pues el portero leonés, a quien se le quitó visibilidad uno de sus defensas, no puede hacer ni intención de detenerlo. En el minuto 35 es Laguna quien, tras una bonita jugada de la delantera local, pasa a un contrario que le sigue y logra plantarse ante Guerra, marcando el tercer gol local. Pero no había de cesar la cuenta en esta primera parte puesto que cuando falta un minuto para el descanso, Angel vuelve a rematar a puerta. Un de-

fensa contrario, al tratar de despejar de cabeza facilita la jugada y así sube el cuarto tanto al castillero.

En la continuación, sin duda debido al gran tren a que se ha jugado, pese a las condiciones en que ha quedado el terreno de juego por la lluvia, decae un poco la acometividad del conjunto local, creciéndole los visitantes, que acusan la puerta defendida por Perpignan, consiguiendo el tanto del honor a los 22 minutos, por mediación de Presa, lo que sirve para que reaccionen los gimnásticos y en el minuto 29, a consecuencia de uno de tantos corners, se produce un pelotazo ante la meta leonesa y Arias

CRONICA DEL D. Juventud 7-C. Rodrigo 1 PRESENTADA POR... Plza. J. Antonio, 28 Calzados JOSE RUIZ Y HERMANO, S. R. C. Teléfono 3446

Una tarde de facilidad goleadora del equipo local. Los visitantes acusaron endeblez en sus líneas zagueras

Por encima del resultado encajado y de la calidad futbolística que demostró el equipo visitante de ayer tarde hemos de destacar la deportividad de que hizo gala el once de la milenaria Miróbriga. Ni un mal gesto, ni desplante alguno exhibió el joven equipo de Ciudad Rodrigo. Empezó el goleado con elegancia, hecho con todo su afán y supo en todo instante mantener en alto una valiosa educación deportiva. Organizados pueden estar en la vida ciudad salmantina de su equipo representativo que si no puede ofrecer mucha potencia de juego porque sus posibilidades no se lo permiten, puede, en cambio dejar una corriente de simpatía y admiración que en pura ética deportiva tiene también un valor incalculable.

En este primer periodo los dos equipos lanzaron cinco corners, los cuatro últimos del Ciudad Rodrigo en un intervalo de dos minutos y medio. El Juventud marcó sus goles a los 22 minutos el primero, al rematar Hernando de cabeza una falta sacada por Arachuetes II estando el autor del gol en posición dudosa. El segundo a los 29 minutos por medio de Josele que remachó un balón que sacado de corners por el menor de los Arachuetes se introdujo directo en la puerta. Aunque hasta el momento el dominio correspondía al Juventud, el mejor juego lo hacían tres hombres de la delantera salmantina: su delantero centro, interior izquierda y extremo del mismo lado. Con juego rasado y pases exactos lograban llevar el balón a los dominios de Guti. Hubo momentos de fuerte presión forastera al finalizar el tiempo y en el minuto 44 lograban su gol en un disparo desde lejos de Bustos que Guti falló en la recogida.

de su rival. Cuatro corners lanzados el Juventud en los primeros doce minutos y en el minuto catorce aumentaba la diferencia con un gol de Diego que remató, desde lejos, una entrega de Hernando. A los 18 minutos se logró el gol más bonito de la tarde. Pasa Marín a Rufino, se interna el extremo, burlando a la defensa y centra para que Diego, bien colocado lleve el balón a la red de un perfecto testero. Dos minutos más tarde remata Marín un corner sacado por Arachuetes II y consigue el quinto gol. El Juventud tenía la suerte a su favor en cuantos remates recibía y con facilidad llegaban los goles, sin que el Ciudad Rodrigo pudiera evitar la avalancha constante que tenía encima. Apenas alguna escapada de su ágil delantero que no tenía el necesario apoyo y se anulaba rápidamente por la defensa local. A los 28 minutos otro gol de Diego, también de cabeza al rematar un centro de Hernando y cinco minutos después el mismo Diego centraba la cuenta en un remate desde mucha distancia a un cerro de Josele.

Al final del primer tiempo del partido jugado ayer en Zatorre, sobre un césped demasiado mojado, pero en buen estado, quedó flotando en el aire la duda sobre si el equipo visitante sería capaz, en la continuación, de igualar la mínima ventaja que llevaba el Juventud. Se basaba esta incertidumbre en el juego realizado por el equipo miróbricense cuya delantera había demostrado calidad y puesto en bastantes aprietos al equipo local, hasta el punto que al final de esta primera parte tuvo el partido dominado y poco faltó, quizás tiempo, para lograr la igualdad.

Pero la duda mantenida durante el descanso se disolvió con la misma facilidad con que el Juventud abrió el camino de la goleada. Desde el primer instante se lanzaron los locales al ataque y entonces comenzó a resquebrajarse la defensa miróbricense que además no supo plantear una mínima barrera defensiva para romper con el ataque

Pocas veces se podrá lograr una victoria con la facilidad que ha tenido el Juventud en la segunda parte, en que se puso de manifiesto la debilidad defensiva del Ciudad Rodrigo. Facilidad y suerte en los remates que desde su salida de los pies o cabeza de los delanteros locales llevaban la dirección de la red. Partido, por todo ello, demasiado simple para el cuadro local, que no obstante mantuvo su firmeza y potencia de jornadas anteriores. Está muy a punto el Juventud y su preparación física es innegable. Ayer tuvo muy buena defensa, bajó al go en la media Marín y la delantera estuvo más rematadora que dominadora del juego, destacando los dos extremos en la creación de jugadas. El Ciudad Rodrigo quiso crear juego rasado y sus tímidos intentos solo tuvieron realidad en los tres jugadores que antes destacamos. Es equipo joven y débil que jugó sin táctica alguna, con la alegría propia de su juventud pero impropia cuando se sale a un terreno contrario, aunque en ello vaya ganando el espectador.

Por 4-0 venció el Deportivo Mirandés al Izarra de Estella

Miranda de Ebro (por teléfono de nuestro corresponsal).—El arbitro, señor Mumarriz, ayudado en las bandas por Amador y Eguiluz, del Colegio navarro, alineó así a los equipos: Deportivo Mirandés.—Monforte; Palix, Bao, Aguirregomezcorta; Muñoa, Mariñan; Lecube, Pangu, Pipaon, Muga y Letona. Izarra.—Cifuentes; Salva, Gorría, García; Urdaniz, Villar; Larra, Remacha, Romero, Barbarin y Modesto.

tuvieron en Vitoria. Pero a medida que se desarrolla el juego, puede apreciarse que el equipo local es superior al navarro, aunque los delanteros no precisan el tiro a puerta. Se suceden dos bonitas jugadas entre Pangu y Letona, pero no se traducen en gol, por imprecisión en los remates. A continuación, el Mirandés parece que se duerme en los laureles y el Izarra se cree, creando algunas ocasiones de peligro, sin consecuencias. El público no perdona a su equipo la goleada de Vitoria y empieza a abuchear a los suyos y a hacer palmas de tanto.

Este sirve para enardecer a los jugadores locales y afecta a su amor propio, pues a los 26 minutos se inaugura el marcador por obra de Pipaon que, a centro de Letona, de cabeza, logra el primer gol de la tarde. Viene a continuación un tiro y afloja y, sin más consecuencias, termina el primer tiempo. Al comenzar la segunda parte, el Izarra parece dispuesto a igualar el encuentro y presiona fuertemente, pero los medios y defensas locales hacen que los navarros tengan que disparar desde lejos y Monforte se luce en una gran parada, a tiro del delantero centro estellés. El Mirandés se serena y los medios ligan con los delanteros en bonitas jugadas, que no son goles por lo que hemos dicho anteriormente: imprecisión en el tiro a puerta. A los siete minutos de esta parte, se logra el segundo gol, por medio de Muñoa, que saca una falta muy cerca del área y Cifuentes despeja, pegando el balón en el larguero y Muga, de cabeza, remata a la red.

Con una entrada mediana en el campo de Anduva, dio comienzo este encuentro, sacando el Izarra del centro del terreno. Al Mirandés se le nota que sale algo nervioso, influenciados sus jugadores por el fracaso que

En el campo de Anduva, dio comienzo este encuentro, sacando el Izarra del centro del terreno. Al Mirandés se le nota que sale algo nervioso, influenciados sus jugadores por el fracaso que

En el campo de Anduva, dio comienzo este encuentro, sacando el Izarra del centro del terreno. Al Mirandés se le nota que sale algo nervioso, influenciados sus jugadores por el fracaso que